

## МОИ СОВРЕМЕННОКИ — МОИ ГЕРОИ



Летом 1941 года, когда гитлеровцы захватили большую часть Украины, маленькая железнодорожная станция Кодыма, где я жил вместе с родными, оказалась оккупированной. Тогда мне, еще мальчишке, пришлось испытать на себе гнет фашистской неволи.

В тяжелую для Родины годину я и познакомился впервые с Николаем Островским. Наш учитель тайно от гитлеровцев читал нам отрывки из повести «Рожденные бурей». Меня особенно взволновал подвиг Андрия Птахи. Мне очень

хотелось быть похожим на Птаху, на смелых, беззаветно преданных Родине героев Островского. Это стало моей мечтой.

Моя мечта сбылась. Пусть сам я не совершил тех подвигов, которые они совершили. Но я жил жизнью этих героев. Я глубоко понимал и прочувствовал каждый поступок, который они совершали. Уже на сцене школьного драмкружка я выступал в инсценировке «Как закалялась сталь». На первом курсе Театрального училища им. Щукина мне посчастливилось играть роль Павла Корчагина и, наконец, исполнять эту же роль в фильме «Павел Корчагин».

В этом году, к 40-летию Советских Вооруженных Сил театр имени Евг. Вахтангова поставил пьесу Б. Рымаря «Вечная слава». Политрук Бакланов, роль которого я исполняю в этом спектакле, посвященном подвигам наших воинов в годы Великой Отечественной войны, сродни героям Островского.

У меня одна мечта — больше и лучше играть в кино и в театре. Очень мне хочется исполнить роль моего современника — умного, энергичного, беззаветно преданного Родине.

**В. ЛАНОВОЙ,**  
артист Государственного театра имени Евг. Вахтангова.

Красная Звезда  
г. Москва

29 ИЮН 1959